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Kelenvölgyi Polgárok Körének lapja 

 

  

Ádvent 

 
Havat terel a szél az erdőn, 

mint pehely-nyájat pásztora. 

S néhány fenyő már érzi sejtőn, 

miként lesz áldott-fényű fa, 

és hallgatózik. Szűz utakra 

feszül sok ága, tűhegye- 

szelet fog- készül, nő magasba, 

az egyetlen szent éj fele. 

 

Rainer Maria Rilke verse 

 

 Beszámolók 

1. Találkozó Dr. László Imrével – Bába Szilvia  

November 4-én Polgármester úrral beszélgettünk a Kelenvölgyi Polgárok Körének elnökével, Tábori 

Józseffel és a KPK felügyelőbizottságának vezetőjével, 

Dr. Boldizsár Józseffel.  

A beszélgetés apropóját a KPK székházának ügye adta, 

de szó esett a Polgárok Körének működéséről, jövőbeni 

terveiről, illetve a sokak által áhított vagy éppen 

megtapasztalt “kelenvölgyi vagyok” jóleső érzésről is.  

Tábori József kiegészítése Bába Szilviának a 

Facebookon megjelent posztjához 

A megbeszélés során írásban összefoglalva átadtuk a 

csatolt kérésünket. 

“Szervezetünk, a Kelenvölgyi Polgárok Köre (KPK) bérlőként, Székházként használja újra alakulása 

óta az Önkormányzat tulajdonát képező, Bp. XI. Alabástrom u. 9. sz. alatti nem lakás céljára szolgáló 

ingatlant.  
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(Megjegyezzük, hogy egykor – az 1947. évi államosítás előtt – az ingatlan lakossági adományként - 

közösségi használat céljára - előd szervezetünk, a Kelenvölgyi Polgári Kör tulajdonát képezte.) 

Az 1989-ben újraalapított szervezetünk - Alapszabályunkban megfogalmazott célok szerinti - hosszú 

távú működtetésére az 1992-ben megkötött bérleti szerződés 25 (15+10) évre vonatkozó használati 

időtartama távlatokat nyújtott. Ennek lejártát követően, az utóbbi három évben azonban az 

Önkormányzat csak egy-egy éves használatot tett lehetővé szervezetünk részére, elbizonytalanítva a 

székház (székhely) helyzetét. 

Kezdetektől fogva sokat tettünk azért, hogy a „magunknak” tudott helyiség szervezetünk és tagjai 

számára otthonos, hangulatos legyen. Fejlesztenénk most is a fiatalok, újként megjelenő, jogos 

igényeihez igazodva, ha a jelenlegi székházunk hosszabb időszakra szóló használatára kapnánk 

lehetőséget. 

Bízunk lokálpatrióta civil szervezetünk hosszú távú fennmaradásában, azonban nem látjuk a 

működtetéshez elengedhetetlenül szükséges infrastruktúra hosszú távú rendelkezésre állását. 

Kompromisszumokkal a tárgyi létesítményt szeretnénk mindaddig használni, amíg minden helyi 

igényt kielégítő – szervezetünk napi/heti rendszeres tevékenységeinek, közcélú, helytörténettel 

kapcsolatos gyűjteményeinek, illetve Kelenvölgy/Péterhegy közérdeklődésére számot tartó nagy 

létszámú rendezvényeinek befogadására is alkalmas – új létesítmény nem kerül biztosításra. 

Szervezetünk működése ma is töretlen, sokan keresik rendezvényeinket, kapcsolódnak be 

tevékenységünkbe. Részben ennek is köszönhetően lakóhelyünkön a lakosok magukénak mondhatják 

- a kívülállók által sokat emlegetett és néha tán irigyelt - „Kelenvölgyi vagyok” érzést. Taglétszámunk 

növekszik, talán a kör átlagéletkora is – jó értelemben - csökken. 

Kérjük a fentiek alapján a Polgármester úr, az Önkormányzat és a Képviselőtestület szíves 

támogatását a tárgyi létesítmény - korábbi gyakorlatnak megfelelő - hosszabb távú használatára 

vonatkozóan.” 

 

2. Koszorúzás Kelenvölgyben – Bába Szilvia 

November 5-én régi hagyományt őrizve szervezett megemlékezést a Kelenvölgyi Polgárok Köre a II. 

Világháborúban elhunyt kelenvölgyi hősökről és áldozatokról.  

A Himnusz eléneklése, majd Tábori József elnök és Magony János, diakónus gondolatai után 

megkoszorúztuk a Kelenvölgyi Közösségi Ház falán lévő emléktáblát, illetve mécsest gyújtottuk, 

végül a Szózattal zártuk le megemlékezésünket.  
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3. Szociális és Családsegítő csoport tevékenysége – Tábori József 

A KPK Szociális és Családsegítő Csoport körzetfelelősei november 24-én összeállították a 

kelenvölgyi idősek és rászorultak részére a karácsonyi élelmiszer 

csomagokat. 

A csomagok a karácsonyi köszöntőkön kívül, a VICUS XI. kerületi 

szervezete által juttatott – és szervezetünk által kiegészített – 

élelmiszereket, a Kelenvölgyi Iskolások által saját kezűleg készített 

megható ajándékot és a Családsegítő Csoport “Mikulás” csomagját 

tartalmazta, melyet a körzetfelelősök november utolsó hetében az érintett 

37 személyhez el is juttattak.  
Kedves Norman, Virág, 

Tamás, Áron, Levente, Anna és 

mindannyian köszönjük kedves 

írásaitokat, jókívánságaitokat! 

Mosolyt csaltatok arcunkra, könnyeket a szemünkbe! Mi is 

boldog karácsonyi ünnepet kívánunk nektek, tanítóitoknak és szüleiteknek! 

 

 

4. Kézimunka kör tevékenysége – Török Zsuzsa 

A Kelenvölgyi és a Testvér Kézimunkakör tagjai novemberben sajnos csak három alkalommal 

találkozhattak a két székházban. Most mindenki otthon folytatja az alkotást. Készülnek a karácsonyi 

és adventi díszek és az ajándékok. Van, aki már a gyümölcsökből és 

zöldségekből is szellemes arcképet varázsolt és osztott meg velünk. Látszik, 

hogy fantáziánk határtalan és mosolyt csal az arcokra.  
Ha a járványügyi helyzet megengedi újra együtt alkothatunk és akkor 

keddenként a Nagytétényi Polgári Kör, csütörtökönként pedig a KPK 

székházában várjuk szeretettel a kreatív, alkotásra vágyó új tagokat is.  

Mindenkinek áldott, békés karácsonyi ünnepeket és szebb Új Esztendőt 

kívánunk! 
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 Helytörténet – Tábori József 

 
1. Képek és emlékezet 

 

Köller Erzsi (Kuna Leventéné) az osztálytársam volt, a Bazsalikom utcában laktak. A bizonyítványok 

és a visszaemlékezés a 90 éves Réczés Erzsébettől valók, aki Köller Erzsi nászasszonya.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kiegészítő információk a bizonyítvány tulajdonosától és a következő visszaemlékezés írójától: 

Az iskolában sohasem alkalmaztak testi fenyítést, legfeljebb sarokban állást.  

Nyolc osztályos állami általános iskola volt, hatodik után polgáriba lehetett menni. 

Az oktatás ingyenes volt. 

Minden osztálynak külön terme volt. 

Az ablakok a patakra néztek. 

Vegyes osztályok voltak 30 feletti létszámmal. 

Az iskola szénfűtéses volt, padlós, nem volt vízöblítéses Wc. 

Nem volt egyenruha. 

Étkeztetés nem volt, sok szegény gyermek csak lekváros kenyeret evett. 

Szeptembertől júniusig jártak iskolába. 

Csak délelőtt volt tanítás. 

Tábla volt a tantermekben, arra krétával írtak. 

A gyerekek palatáblára írtak, de volt papír alapú füzet és tankönyv is. 

Az osztályzatok 1-5-ig voltak, de az 1-es volt a legjobb. 
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2. Osztálykép és névsor 

Az ismert személyek felsorolása a hátlapon három személy híján. Nádor Gabi tulajdona  

(Nemecskóból lett a Nádor). Az osztálykép, az édesapja - Nemecskó Imre - tablója II. elemis korából. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kérem, hogy aki az osztálytablón lévő személyekről tud valamit, jelezzen nekem!  

A fénykép készítési évét megpróbálom megtudni. 

 

3. Hírek Torontóból 
Sárközy Ibolya, Frész Feri általános iskolai osztálytársa volt. Novemberi számunk Helytörténet 

rovatában írtunk Gácsik István fa- és bőrszobrászról, akinek külföldön élő leszármazottja- Sárközy 

Ibolya - bocsátotta rendelkezésünkre a lord számára készült ládika képét. 

Ibolya ma is jó fizikai és szellemi frissességben él Kanadában, s ő küldte a következő írást nemrég az 

életéről. 

 

“Kelenvölgy. 

Amikor elhagytam az országot, Kelenvölgy elmerült az események sodrásában, új élet kezdődött 

számomra. Azonban nem felejtettem el gyerekkorom szinterét. Három éves lehettem, amikor a  

Péterhegyi útról, keresztanyáméktól leköltöztünk az akkori Szilágyi, ma Gépész utcába.  
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Visszanézve gyönyörű gyerekkorom volt, annak ellenére, hogy a főváros peremén éltem, Kelenvölgy 

igazán akkor falu volt és mi a természetben nőttünk fel. 

Sok szép elményem van a régi környékekről, az iskoláról, templomról, körmenetekről husvétkor. És a 

játszótérről, ami most országút. 

Nagyszüleim apám oldaláról Gácsik István és nagyanyám Basler Anna, akit külföldről hazatérve hozott 

magával. Sokat voltam nagyapám műhelyében, ahol ő apámmal és három nagybátyámmal dolgozott 

együtt. Kis gyerekként lábatlankodtam körülöttük és néztem, amint kezük alatt készültek a csodás 

műremekek. A padlón játszva éreztem a lehulló forgácsok különleges, friss illatát, amit még ma sem 

felejtettem el. 

Mindez nem jelentette, hogy értettem milyem magas szinvonalú volt munkájuk, csak miután 

Franciaországban járva láttam a múzeumokban kiállitott faragványokat, stilbutorokat. 

Összehasonlitva nagyapámékkal, rájöttem, munkája fiaival együtt a világ első művészei mellett álltak, 

sőt néha láttam munkákat múzeumokban, amiket ő messze felülmúlt. 

Remélem nem hangzik részrehajlónak, igy álljon itt Sturdik Miklós, nagyapámról szóló cikke egy 

régebbi kelenvölgyi lapból, ami pályája egyes részleteit írja le.  

Nagyapámék nem beszéltek soha a családi körben munkájukról, mi unokák csak később találtunk rá az 

itt-ott hátrahagyott rajzokra, levelekre, amik nyomán próbáljuk a róla alkotott emlékeinket átformálni. 

Nagyon sajnáljuk, hogy mennyire hallgatag ember volt, mi pedig túl fiatalok voltunk kérdezősködni. 

Nagyszüleim anyám részéről a Kiss vendéglős család és a Schotke családdal vagyunk rokonok. Róluk 

azt hiszem nem kell sokat irni, eléggé ismertek voltak a környéken. Csak annyit, hogy mindig kellemes 

az "uj" vendéglőben lenni, ami a nagynénikém pincéje volt annak idején. 

Az Ybl Miklós magasépitőt végeztem, éppen leérettségiztem Október 23 előtt. Ezekről a napokról 

máskor irnék, talán érdemes lesz betenni a kelenvölgyiek forradalmi gyüjteményébe. 

A forradalom alkalmával rájöttem, hogy az orosz megszállás nem örökkévaló! Felébredt bennem a  

szabadságvágy, elhatároztam, rabiga alatt nem élek többé. Emiatt hagytuk el hazánkat Auréllal, ezt 

rovom fel a Nyugatnak és az Orosznak örökre. 

Franciaországba kerültünk és Nancyban a Notre Dame Domeban volt az esküvőnk, férjemmel, Auréllal. 

Onnan egy kis francia faluba kerültünk, mig vártuk Kanadai vizumunkat. Nagy szeretettel fogadtak, sok 

segitséget kaptunk a helybeliektől, volt aki a szobalányt küldte át segiteni, volt aki csak letett valamit, 

amire szükségünk lehetett. Egy közeli monostorból minden héten találtunk egy finom sajtkorongot a 

küszöbön, a szerzetesek névtelen ajándékaként. A templom igazgatója pedig a családjába fogadott. 

Felesége tanitotta a nyelvet, vasárnap délben pedig náluk ebédeltünk és játszottunk a kislányaival, vagy 

az orosz megszállás borzalmairól beszéltünk, amit alig hittek el. A családdal ma is szoros kapcsolatban 

vagyunk, immár a kislányoknak is unokái vannak. Rendszeresen találkozunk, hol Torontoban, hol 

Lyonban. 

Kanadába érkezve új világ várt ránk. Akkor erősen angol életvitel volt itt, fehér kesztyűben, kalapban 

léptünk ki az utcára, mintha a régi Angliában lettünk volna. Angolul tanultam, a villamoson Shakespeare 

egyik drámájat magoltam, mert persze a legklasszikusabb angolt képzeltem elsajátitani, ami nem volt 

nagyon hasznos a mindennapi életben. Belsőépítészként dolgoztam, különböző nagyobb üzleti épületek, 

bankok építkezésein nyugdíjba menésig. Férjem, Aurél pedig a finommechanikai iparban, optikai 

műszerekkel dolgozott. Aurélt sajnos elvesztettük 1998-ban, 65 éves korában. 

Egy fiunk és egy lányunk van, Kálmán és Timea és három unokánk, két kislány, egy fiú. Az unokák 10, 

6 és 5 évesek. Sok időt töltöttünk együtt, nyáron az unokák nagyon szeretnek a nyaralóban lenni, a tóban 

már úsznak, tanulnak kenuzni és a növény- állatvilágot megismerni és csodálni. A kanadai természet 

bámulatosan gazdag, érdekes, nagyon szeretjük. 

Miután a helyzet megváltozott, hazajöttünk szüleinket és testvéreinket látogatni. Látogatásaim alatt újra 

felfedeztem Kelenvölgyet, rájöttem, milyen érdekes történelemmel rendelkezik. Most próbálom 

ismereteim hiányát pótolni, értékelni a sok eseményt és történelmi viharokat, amiket e helység végigélt. 

Kelenvölgyiek között mindig akadtak értékes egyének, örülök, hogy egyikük az én nagyapám volt. A 

többiekről pedig Kelenvölgy története könyvekből olvasok nagy érdeklődéssel.  

Végül, máskor a Torontoi magyar közösségről, az itteni életünkről is irhatok, talán érdekes lehet, hogy 

tudjuk megtartani és továbbvinni magyar örökségünket Kanadában.” 
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  Luigi konyhája 
Cserveny Lajos rovata 

Nagyon örülök, hogy ismét lehetőségem van kedvenc receptjeimet megosztani veletek. Remélem Ti is 

örömmel olvassátok. Most egyik kedvenc ételem receptjét osztom meg veletek. 

Baconös csirke őzgerincformában sütve 

Hozzávalók: 

50 dkg csirkemell kockára vágva 

2 egész tojás 

3 evőkanál tejföl 

2 evőkanál liszt 

3-4 gerezd fokhagyma 

25 dkg reszelt sajt, lehetőleg füstölt 

20 dkg bacon 

Só, bors 

Elkészítés: 

Az őzgerincformát kibéleljük alufóliával, majd a baconnal úgy, 

hogy kissé fedjék egymást és kicsit túllógjanak a forma szélén.  

A tojásokat elkeverjük a tejföllel, a liszttel, beletesszük a zúzott 

fokhagymát és a reszelt sajtot. Sózzuk-borsozzuk, de a sóval 

finoman bánjunk, mert a sajt is és a bacon is sós. Jól 

összekeverjük, majd beleforgatjuk a szintén sózott-borsozott 

húskockákat is. A masszát beleöntjük a formába, a kilógó bacont 

ráhajtjuk. Előmelegített 170 fokos sütőben 30-40 percig sütjük. 

Tepsire borítjuk, és visszatesszük 5-10 percre, hogy a bacon is 

megpiruljon. Bármilyen köret jól illik hozzá. Jó étvágyat! 

 Egyebek 

- A Székház víz/szennyvíz rendszerek eszközeinek (WC tartály, öblítő szelepek, csapok, szelepek, 

piszoárok) karbantartása megtörtént. Sérült elemek lecserélésre, eltávolításra kerültek, 

- a KPK honlapja elkészült. Egyelőre tesztüzemben működik, 

- Kelenvölgyi (H)Ösök III. ütem karikatúráinak készítése folyamatosan halad, 

- a Székház kívül/belül karácsonyi díszbe öltözött, illően várja a koronavírussal kapcsolatos 

korlátozások végét. 

Kelenvölgyi szervezetek honlapjai: 

www.kelensuli.hu 

www.PONTMAGAZIN.HU/KELENVOLGY 

http://kelenvolgyormezeiovi.ujbuda.hu/kelenvolgyi-ovoda-telephely/kapcsolat 

www.kelensc.hu 

www.kelenvolgyitemplom.net 

www.szentsabina.hu 

 
Felelős kiadó: KPK vezetősége. 

Székhely: 1116 Budapest, Alabástrom utca 9. 

Szerkeszti: Dérné Mátrai Katalin e-mail: derne.kati@gmail.com 

Kelenvölgyi Polgárok Körének adószáma: 19676205-1-43 

KPK elnöke: Tábori József Tel: 30/457-4804 

e-mail: kepokiroda18@gmail.com 
 

http://www.mindmegette.hu/hatarozo/14
http://www.pontmagazin.hu/KELENVOLGY
http://kelenvolgyormezeiovi.ujbuda.hu/kelenvolgyi-ovoda-telephely/kapcsolat
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